
ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FEDERAL DE PROFISSIONAIS DE 1 
RELAÇÕES PÚBLICAS- CONFERP. 1. DATA-HORÁRIO-LOCAL: Aos dois dias do mês de 2 
dezembro de dois mil e vinte e três, às 9 horas e 30 minutos, reuniu-se o Plenário do Conferp, 3 
em formato virtual, on-line, para a sua 17ª Ordinária. 2. PRESENÇAS.  Presidente Carlos 4 
Alberto Mello da Silva Müller; Laury Garcia Job, Secretária-Geral e Tesoureiro Marcelo de 5 
Barros Tavares. Conselheiros Efetivos: Célia Christina de Almeida e Valmiria Antônia 6 
Balbinot. Conselheiros Suplentes: Inara Regina Batista da Costa; André Quiroga e Priscila 7 
Couto. Justificou a ausência: Guilherme Tell. 3) ABERTURA: Ao iniciar a reunião o 8 
Presidente Carlos Müller cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Por ser instituído o 9 
“Dia Nacional das Relações Públicas”, conforme Lei Nº 7.197 de 14 de junho de 1984, o 10 
Presidente parabenizou a todos e também foi cumprimentado pelos presentes à reunião. Todos 11 
os Conselheiros mencionaram que se sentem agraciados pela profissão que escolheram. 4) 12 
ASSUNTOS: 5) Novos Contratos de Assessorias Jurídica e Contábil: O Presidente Carlos 13 
informou que há necessidade de estruturar o processo de licitação para contratação de ambos 14 
para adequar à nova Lei de Licitações. Hoje, conforme legislação vigente, a realização das 15 
referidas licitações é emergencial. Em conversa com o Dr. Donne, atual Assessor Jurídico do 16 
Conferp, Carlos teve um retorno positivo sobre o processo de licitação, mesmo que com isso o 17 
escritório vigente não possa participar da proposta, entendendo-se a postura ética e 18 
profissional adotada pelo próprio escritório. Desta forma, o Conferp está em contato com outros 19 
Conselhos Federais, pesquisando e analisando as possibilidades para preenchimento da vaga. 20 
Segundo o Dr. Donne, o processo, se bem conduzido, deve demorar no máximo trinta dias. 21 
Marcelo lembrou que os contratos dos assessores vencem em primeiro de janeiro de 2024, e 22 
que há necessidade de abrir um processo para dar andamento ao assunto. Marcelo mencionou 23 
que, dependendo da modalidade de licitação, há exigência de no mínimo três nomes de 24 
empresas e orçamentos. Esclareceu, também, que o valor mínimo para realização de processo 25 
licitatório anual é de R$ 92.000,00 (noventa e dois mil reais). O Presidente Carlos lembrou que, 26 
há poucos dias, Laury, Valmiria e o próprio Presidente tiveram uma boa conversa com o atual 27 
assessor jurídico do Conselho Federal de Serviço Social e declararam que ele mostrou 28 
bastante experiência, que é uma pessoa de fala simples e descomplicada, teve um ótimo 29 
posicionamento em resposta às perguntas feitas pelo grupo. Segundo a Conselheira Valmiria, 30 
ele interpreta bem a Lei, sabedor da realidade dos Conselhos, o que favorece o entendimento 31 
de todos. Acredita que ele vai ouvir as demandas do Conferp e respondê-las com 32 
esmero.  Marcelo pontuou que o Conferp é muito bem atendido pela Ata Contabilidade, não 33 
havendo necessidade de troca de empresa, no entanto, isso vai depender do processo 34 
licitatório. O Presidente colocou em votação e todos os Conselheiros presentes à reunião estão 35 
de acordo com a continuidade do processo, dentro das possibilidades do Conselho e 36 
orientações do jurídico. 5) Fórum dos Conselhos Federais de Profissões Regulamentadas: 37 
Carlos comunicou que convidou o Presidente do Conrerp/6ª Região, Antônio Carlos Lago, para 38 
ser o representante do Conferp nas reuniões do Fórum. Esclareceu que o Conselheiro 39 
Guilherme, que reside no Distrito Federal, não pôde ser o representante oficial porque as 40 
reuniões acontecem sempre na parte da manhã, horário em que o Guilherme está no trabalho 41 
e a distância em relação ao local das reuniões do Fórum é outro empecilho. O assessor jurídico 42 
do Conferp, Dr. Donne foi o representante até outubro de 2023, motivo pelo qual o Presidente 43 
Lago foi convidado. Carlos comunicou que conversou com Lago e que ele se comprometeu a 44 
relatar ao Conferp sobre as discussões do Fórum, logo após as reuniões. 6) Software da 45 
Rumo Tecnologia: Carlos relatou que, com a renúncia da Mary, que auxiliava em relação ao 46 
software da Rumo Tecnologia, há uma demanda para ser implantada e que precisará do auxílio 47 
de um conselheiro federal para dar andamento ao processo. 7) Eleições 2024: O Presidente 48 
comunicou que o Serviço Federal de Processamento de Dados/ SERPRO disponibiliza um 49 
módulo de processo eleitoral por meio do aplicativo PROID, o mesmo que o Conferp assinou 50 



contrato com aquele Órgão para emissão da carteira de identidade profissional em versão 1 
digital. Relatou que já fez contato com o gerente de contas do Conferp junto ao SERPRO, para 2 
obter informações se os valores dos serviços e a plataforma serão viáveis para o Conferp. 8) 3 
Cobrança Compartilhada: Foi questionado se haveria amparo legal em ter apenas um 4 
prestador de serviço que atenda a todo o Sistema. Carlos explicou que a Rumo Tecnologia 5 
poderá atender aos regionais no processo da cobrança compartilhada e toda a parte financeira. 6 
Citou que está pensando em convidar o Wallace Ischaber, atual tesoureiro do Conrerp/3ª 7 
Região, para auxiliar os demais regionais na implantação do sistema. Wallace conhece muito 8 
bem o software porque a 3ª Região já trabalha com a Rumo nesta plataforma há anos. Lembrou 9 
que a Conselheira Valmiria fez um primeiro contato com o Wallace. Na próxima segunda-feira, 10 
dia quatro de dezembro de 2023, o Presidente Carlos, a Conselheira Valmiria e o Tesoureiro 11 
Wallace se reunirão à distância para dar seguimento ao convite. Foi mencionado que a carteira 12 
de estudante, que é uma ação aguardada por todo o Sistema Conferp/Conrerps, poderá ser 13 
emitida por meio do aplicativo disponibilizado pela Rumo. 9) Pesquisa consulta aos 14 
profissionais sobre atualização da Lei 5.377: A Conselheira Federal e Diretora de Relações 15 
Públicas Governamentais Inara Regina apresentou o resultado da pesquisa realizada em julho 16 
deste ano. A pesquisa foi dividida em três fases: execução da campanha de comunicação nas 17 
redes sociais com o apoio da Diretoria de Comunicação; Coleta de dados, tabulação dos dados 18 
e uma análise quantitativa das respostas escalonadas e uma análise qualitativa com 19 
categorização com similaridade de respostas das perguntas abertas. Inara informou que a 20 
participação dos Conrerps foi quase nula, mesmo havendo comunicação prévia no encontro 21 
do Órgão Consultivo em dezembro de 2022, e que alguns presidentes se negaram a ajudar no 22 
processo de divulgação da pesquisa, comunicando-o somente quando a pesquisa já estava às 23 
vésperas do lançamento. Comentou que houve uma participação da Professora Claudia Moura 24 
e do ex-presidente do Conferp, Flávio Schmidt, que trouxeram embasamento para a 25 
elaboração da proposta de pesquisa. O Presidente agradeceu e parabenizou à Inara por todo 26 
o esforço, dedicação e compilação dos resultados. Elogiou a apresentação. Disse que essa 27 
pesquisa servirá como base para os próximos passos em relação à elaboração de proposta de 28 
atualização da Lei.  10)  Reunião Ordinária: Ficou definido que a 18ª Reunião Ordinária será 29 
realizada na próxima terça-feira, dia 05 de dezembro de 2023.11) Dia do Profissional de 30 
Relações Públicas: Conselheiro André perguntou como ficou a publicação em homenagem 31 
aos profissionais. O Presidente Carlos explicou que o compartilhamento seria feito nas redes 32 
sociais do Conferp em algumas horas. As Diretoras do Mercado e da Academia registraram 33 
votos de louvor pela dedicação e comprometimento das Delegadas do Conrerp/6ª Região, 34 
Cleamy Albuquerque e Tassiara Baldissera. 12) ENCERRAMENTO: Dada por encerrada a 35 
reunião, o Presidente Carlos agradeceu, mais uma vez, a presença de todos. Para constar, 36 

eu,  , Laury Garcia Job, Secretária-Geral, lavrei a presente Ata. Porto Alegre, 37 
02 dias de dezembro de 2023.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 38 
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